

# “海燕窝”是海里的燕窝？其实是红藻

专家表示，藻类的确富含矿物质，但说有防癌特效是夸大

燕窝大家都知道，但你听说过“海燕窝”吗？最近吃“海燕窝”突然流行起来，价格没有燕窝贵，宣传的营养价值却丝毫不比燕窝低。尤其是夏天，很多人会吃“海燕窝”果冻。不过，现代快报记者了解到，“海燕窝”其实不是燕窝，而是一种红藻。它的确有营养价值，却没有传的那么神乎其神。即使是真燕窝，也没有想象的神效。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

## 海燕窝很受欢迎，贵的上千

在网购平台上搜索“海燕窝”，产品有不少。现代快报记者点击了销量排行最高的商家，每斤卖65元，成交量有300件。商家的宣传标语是，含有大量胶原蛋白，能够维持女性健康与美丽。除了女性，全家老小也都可以食用。

店家告诉现代快报记者，海燕窝可以调虚去火，还能补充胶原蛋白，通便排毒，调脾虚肾虚，还补充各种矿物质尤其是铁和钙。

通过查看商品包装，现代快报记者没有发现执行标准和生产许可证。这到底是食品，还是保健

品？店家表示，海燕窝属于食品滋补品，拿的是食品许可证。

名字上都带有“燕窝”，真正的燕窝每斤要卖上千上万，而“海燕窝”价格却千差万别。某网购平台上，最贵的一斤1700元，最便宜的一斤只要30元左右。

## “海燕窝”其实是红藻

海燕窝到底是什么？也有商家的宣传写明，海底燕窝其实是一种天然珊瑚草，因营养价值高，胶质浓似燕窝，所以称为“海底燕窝”。

而百度百科的解释是，海底燕窝其实是一种红藻，和燕窝没有关系。其形状像珊瑚所以也叫珊瑚草、鸡脚菜、珍珠菜。

而这种红藻，是一种生长迅

速、生长期短的经济作物。这也就解释为什么海燕窝价格忽高忽低了。从生长特性来看，的确不是奇货可居，但是带了“燕窝”的名头，确实好卖些。

的氨基酸，能够降低血管的脆性，防止血管硬化。从这个角度来讲，有一定防癌作用。”他表示，如果把它夸大为防癌的神奇特效，那不可能。

而“海燕窝”富含胶原蛋白，董晓平表示，只听说深海鲨鱼富含胶原蛋白，没听说过藻类中含有。也没有植物胶原蛋白这种说法，所谓的胶原蛋白，其实是卡拉胶。“正规的果冻都是用卡拉胶制成的，一般工业上都是从藻类中提取卡拉胶。”

## 真燕窝也没有想象的神奇

江苏省营养学会公共营养师培训办公室主任颜晓东也表示，海洋生物的活性成分多、蛋白质高，对人体肯定有一定作用，但如果效果显著，就过分夸大了。哪怕是真正的燕窝，功效也没有大家想象的神奇。

“燕窝有一部分胶原蛋白、富含活性多糖，这对调解人体

免疫功能以及美容，会有一些帮助。但是分析燕窝的营养成分，吃燕窝的意义不是特别大。比如胶原蛋白的获取途径很多，不一定需要昂贵的燕窝来补充。”他表示，“与其指望燕窝来补充胶原蛋白，不如吃鸡蛋，鸡蛋富含所有氨基酸，能够满足人体补充胶原蛋白的需要。”

## 要去森林音乐会的看过来

# 钟山风景区发布出行全攻略



明天(9月14日)起至9月17日，2016年南京森林音乐会将在中山陵音乐台举办。备受观众喜爱的世界钢琴大师理查德·克莱德曼将与江苏省交响乐团首度合作，共同演绎“秋日的私语：钢琴音乐会”。昨天，钟山风景区发布了森林音乐会期间观众出行全攻略。

通讯员 桑容兰 孙琴 现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹

### 公交：

因钟山风景区停车场容量有限，建议观众尽量乘坐公共交通工具前往。可乘坐公交201路、34路至中山陵停车场下，或地铁2号线马坊站下再转乘景区观光车“旅游专2线”。音乐会期间，“旅游专2线”服务时间延长至晚上10:00，线路为：下马坊地铁站—中山陵停车场(紫岚里街区)—中山陵南站(最后一班车22:00从中山陵南站准时发车)。收费标准为2元/位，可刷公交卡。

### 私家车：

每晚6:00—11:00，陵前路“健亭—灵谷寺西路交叉口”段实施封闭管理，沿线禁止任何车辆停放；从灵谷寺方向来车一律从灵谷寺西路绕行，沿邮局东路—

邮局西路—博爱东路，抵达中山陵停车场，灵谷寺西路沿线禁止任何车辆停放。

开车前来的观众车辆全部停放在中山陵停车场。然后由停车场步行经森林画廊(紫岚里街区木栈道)、中山陵南广场抵达音乐台；或在停车场外乘坐景区观光车“旅游专2线”接驳至中山陵南广场后步行至音乐台。音乐会期间中山陵停车场服务时间延长至22:30，可提供800个车位。

### 道路指引：

景区在“博爱路—森林画廊—中山陵南广场—博爱广场”的沿线道路上，设置了指向“音乐台”的引导牌，请步行观众注意观察标志。此外，每天还安排70多名执法队员和100名志愿者，提供咨询、引导等服务。

### 新闻延伸

## 早桂已挂枝头 音乐会期间还可赏花

几场小雨，秋天的凉意扑面而来，必备节目“赏桂”要去何处？现代快报记者了解到，在灵谷景区红山门的桂花走廊，志公殿，桂林石屋等地，桃叶早金桂、早银桂、早籽银和早金桂等品种的桂树枝条间已挂满乳白色小巧的花蕾。另外，明孝陵、音乐台、紫霞湖、流徽榭等处也都有早桂品种开花。

钟山风景区花情预报员预测，中秋节和森林音乐会期间，景区早桂品种将全面进入观花期。



早桂正进入初花期  
现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

## “我与中科灵芝的故事”征文颁奖典礼圆满落幕

9月11日，由金陵癌友康复基金、中科健康产业集团联合举办的首届“我与中科灵芝的故事”征文活动圆满落下帷幕。活动从策划到征文截稿，共收到93篇参赛文章，其中有12篇作品经过评委会审核最终获奖。

本次活动中，主办方不仅以文章的形式展示了广大作者与中科灵芝间的深切情谊，更是通过视频将中科陪伴他们走过的抗肿瘤历程进行回顾，记录作者与中科之间的点滴温情。活动现场，中科还特意为一对红宝石婚夫妇，一对金婚夫妇准备了惊喜：让他们穿上婚纱，踏着婚礼进行曲，接受众人的见证和祝福。温馨的场面让现场很多观众

都潸然泪下，同是肿瘤患者的李女士哽咽着表示，“看到他们，我就像看到了我的未来，我相信我也可以与爱人一起战胜肿瘤，重获健康”。

据了解，2000年，“灵芝孢子油”在中科诞生，2011年，中科创新灵芝孢子油耀世而出，中科一直致力于新品的研发，持之以恒的技术创新使中科产品保持业内领先水平。中科不仅提供优质的产品，同时还搭建平台定期在中央路131号中科灵芝开展同病种康复交流会、肿瘤康复大讲堂等各项群体抗肿瘤活动，帮助广大病友树立战胜肿瘤的信心。

通讯员/洪海萍

## 阿尔发食品中秋回馈礼包

乘八面来风，应万众企盼。专注于无糖食品的天津阿尔发南京运营商终落户于堂子街。在中秋来临之际，于9月16日起，特邀广大糖友，进行现场礼包赠送及体验活动(礼包含无糖月饼一份，无糖营养挂面一份，特膳

体验包一份)，您的光临是我们最大的荣幸。

南京朝天宫·堂子街41号，通宇大厦7楼712室(317公交车堂子街站下即可)

电话：025-68276888，200份礼品送完为止